

全省中医药大会举行 聚焦打造中医药高质量强省

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 2020年12月31日上午,全省中医药大会以视频形式召开。

会议指出,中医药学是中华文明的瑰宝。抗击新冠肺炎疫情中,中西药并用的效果十分显著,进一步证明了中医药的独特优势和持久生命力。新时代推动中医药传承创新发展,习近平总书记有重要指示,中央有要求、浙江有基础、群众有期盼,是必须抓实抓好的大事好事。

会议强调,全省上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,坚持以保障人民群众生命健康为出发点和落脚点,坚持中西医并重工作方针,坚持中医药现代化、产业化方向,坚持传承精华、守正创新,更加注重疗效、更加注重质量、更加注重融合、更加注重生态,争创国家中医药综合改革示范区,努力打造国内领先、国际有影响力的中医药强省。要注重运用系统观念健全“四个体系”,省市县联动、部门间协同、全社会努力,打造中医药传承创新发展的最优生态。一要以群众健康为先,健全中医药服务体系,加快形成具有特色和比较优势的专病专科,不断提高服务质量,打造具有区域引领性的中医服务高地和中医药医学高峰。二要以做大做强为要,健全中医药产业发展体系,大力发展浙江道地药材和中医药产业集群,构建“中医药+”融合发展格局。三要以传承创新为魂,健全中医药科技研发体系,坚持问题导向、突出群众需要,实施重大专项攻关,加快传统技术推陈出新,确保出成果见实效。四要以育才育才为基,健全中医药人才培养体系,发挥高等院校主阵地作用,完善师承教育模式,引育名医大师,让有贡献的中医药从业者“名利双收”。

市长王健在义乌分会场参加会议。

佛堂·印悦里生活购物中心开业

全媒体记者 龚艳

本报讯 2021年1月1日,市场集团与联华华商首个合作项目佛堂·印悦里生活购物中心正式开门迎客。

副市长葛巧隽出席开业仪式。佛堂素有“千年古镇、清风商埠、佛教圣地”美誉。近年来,随着经济社会不断发展,佛堂城镇面貌日新月异,商业氛围也日趋浓厚。市场集团作为全市民生市场的运营者,积极贯彻市委市政府“两个样板”城市建设的战略部署,加快推动民生市场“五化”(便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化)提升。2020年4月,市场集团与杭州联华华商公司牵手组建浙江华发商业发展有限公司,致力于推动全市传统菜市场向“农改超、农加超”、新零售方向转型。

千年商埠芯,古镇印悦里。印悦里生活购物中心位于老佛堂综合市场区块,总占地16000方,共分四层,分别主打生活空间、居家生活和婴童游乐、生鲜美食及运动休闲,已引进肯德基、阿迪达斯、安踏、年年福等多个品牌。购物中心定位于“好商品、好体验、好味道”,结合佛堂古镇特色,设计了多个网红打卡点和情景式场景,旨在构建人情美好生活,传递烟火气息,打造佛堂居民自由、开放的生活中心,打造佛堂商业、时尚、文化交融的休闲空间。

义乌建材家饰行业稳健发展 年成交额突破40亿元

全媒体记者 骆红婷

本报讯 记者从2020年12月30日举行的义乌市建材家饰行业协会第四届一次会员大会上获悉,近年来,义乌建材家饰行业稳健发展,目前该行业年成交额达40亿元。

据了解,义乌市建材家饰行业协会成立于2006年9月,是由义乌装潢、装饰企业、家装设计机构、家具家居建材经营户、装饰材料市场、建材装饰材料供应商等自愿组成的行业性、非营利性社会组织,具有法人资格的社团。该协会集聚了义乌市建材家居装饰行业精英,拥有生产企业和经营户数千家,从业人员数万人。

目前义乌市建材家饰行业协会会员主要分布在义乌国际家居城、义乌物资市场及各建材家饰专业街。行业协会会员主要经营家具、家居、建材、装饰材料、装饰公司、设计工作室等,经营主要辐射金(华)丽(水)(衢)(州)地区,部分产品辐射大半个浙江及江西、福建等地。其中外贸比重占20%左右,主要销往东欧、阿拉伯等地区。

“小小货郎”喜迎新年



日前,绣湖幼儿园开展了U宝商城小小货郎迎新活动。为了传承拨浪鼓精神,了解义乌小商品市场的发展史,孩子们在园内U宝商城(模拟市场)

里扮演小货郎,第一次独自经营“商铺”,赚到了人生第一桶“金”。本次活动主要是让孩子们初步感受市场经济,体会拨浪鼓精神。

通讯员 何双燕 摄

深化“三服务” 抢当“模范生”

以党建为引领 扎实推进邮政普遍服务

苏溪投递组荣获全国邮政行业先进集体

全媒体记者 骆红婷

本报讯 2020年12月29日,人力资源和社会保障部、国家邮政局联合举行邮政体制改革以来首次全国邮政行业先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会。义乌市邮政分公司苏溪投递组荣获全国邮政行业先进集体。

据了解,义乌市邮政分公司苏溪投递组于2012年成立,投递范围达118.6公里、87个行政村、21.8万

人口,共有普邮投递邮路9条、11名投递员。多年来,苏溪投递组从没受到过群众的任何有理由投诉。

值得一提的是,针对疑难信件,苏溪投递组每位投递员都随身带笔记本,专门记录用户姓名、电话等信息,是义乌首个成功实现所有报刊、邮件直投到户的乡镇。“一般送到农村的平信都放在老年协会等捎转点由村民自取,容易造成信件无人领取而积压直到被退回。”苏溪投递组相关负责人说,2006年6月,苏溪投

递组召开内部专题会,确定了将平信主动直投到户方案。投递员们利用下班时间通过到派出所查户籍、找村民打听,在村报栏中公布信件信息等,投送由于姓名地址书写不规范或地址简单而无法投递的疑难信件,并把每封妥投信件的用户详细地址记录在笔记本上。同年8月,平信直投在苏溪镇各村原先报刊直投到户基础上,终于实现所有平信全部直投到户目标。

此外,苏溪投递组以党建为引

领,不断推进邮政普遍服务工作,实现惠民、利民、便民。2018年6月起,苏溪邮政积极对接市场监管所,深化合作,建立了营业执照全程网办合作备忘录,设立了工商便民服务平台邮政代办点,指导办事群众通过浙江政务服务网“义网通办”平台办理个体工商户登记、企业名称申报、企业年报等业务。苏溪投递组的投递员们熟练掌握工商注册登记业务,网上办照以及网上年报操作流程,帮助老百姓代办业务,实现惠民、利民、便民。

“互联网+不动产登记” 便民服务跨界延伸 义乌办理公积金贷款实行“网上不见面”

全媒体记者 余依萍 卢丽珍 通讯员 王夏丽

本报讯 近日,市自然资源和规划局再次推进“互联网+不动产登记”便民服务跨界延伸,经过前期的系统对接、研发、测试,依托浙江政务服务网,以及与相关部门数据共享,于2020年12月30日完成一笔不动产公积金贷款业务的办理,实现公积金贷款“零材料、一件事、全程零跑腿”的模式。

“太惊喜了!没想到动动手指就办好公积金贷款了,比网购还方便。这真是一项全心全意为人民服务的举措!”12月30日,首次办理公积金贷款的金某某夫妇对义乌市不动产登记中心和公积金管理中心的办事效率竖起了大拇指。金某某

夫妇向义乌市城臻置业有限公司购买了向阳府的商品房,需向公积金申请贷款130万元,在网上签订商品房买卖合同后向义乌市不动产登记中心发起了预告登记申请,不动产登记中心立即通过审核并生产电子不动产登记证明。金某某夫妇通过微信小程序向公积金管理中心发起了贷款申请,公积金管理中心审核后同步向不动产登记中心发起预告商品房抵押权预告登记申请,金某某夫妇与公积金管理中心经办人员通过e签宝视频认证系统对公积金贷款材料和不动产登记材料进行刷脸确认、电子签名后正式网上提交申请,不动产登记中心于9:51分收到该登记申请,10:16初审通过,10:39分审核簿完成。发送短信通知当事人办理结果,我市公

积金管理中心凭电子不动产登记证明给予发放贷款。从买商品房进行不动产登记网上申请到公积金拿到贷款,两个业务,实现全程不见面零跑腿组合办理。

据了解,借款申请人通过实名认证的方式注册登录“浙江政务服务网”或“浙里办”、公积金视频聊天办事系统等政务平台,通过网上申请公积金贷款业务,将相关资料及抵押数据推送回公积金管理中心系统,从而实现一次发起、一次网签确认、一次人脸识别、一次办结手续。

值得一提的是,为确保公积金

贷款审批的联办业务风险可控,不动产登记在线服务平台人脸识别认证模块进行优化升级,优化升级后,在原有基础上增加视频认证和语音提示和确认,确保所有事项的申请表和电子合同材料的签订均为本人的真实意愿。同时,不动产登记中心与公积金管理中心建立业务联动机制,要求联办业务即时办结,并及时将登记结果和相关数据信息推送给市住房公积金管理中心。

接下来,市自然资源规划局将通过线上、线下服务的有机结合,推动不动产登记与关联业务的流程融合,逐步打造形成“一个中心、多点辐射”的不动产登记“1+N”便民服务体系,让登记业务办理更加方便,做到让登记更安全、服务更便捷、业主更放心,为自贸区改革建设作出积极贡献。



消防应急演练

上月31日,义乌市交通运输综合行政执法队廿三里执法所在廿三里交通枢纽站内的空旷地带开展消防应急演练活动,廿三里辖区内交通行业企业负责人、一线管理和操作人员、公交车驾驶员等近百人参加了此次演练。“新一年返程高峰和冰冻天气来临,街道上下必须高度重视岁末年初安全生产工作,加大日常的巡查监管力度,防患于未然。”廿三里街道监管中心相关负责人表示,通过演练培训,大大提高了学员们在火灾中的自救应急处置能力,切实增强了他们的消防安全意识。

全媒体记者 谭祉潇 卢丽珍 特约记者 吴江平文/摄

苏溪苏港村:新年“拆”出新天地

全媒体记者 余依萍

本报讯 新年新启航,实干开新局。

2021年1月1日上午10点,位于苏溪镇苏港村石塘自然村的两幢老旧房屋被拆除,为下一步武德路的建设扫清了障碍,正式打响该镇今年拔钉拓空行动的首战。

石塘自然村位于信息光电高新区南侧,与苏福路和疏港高速相隔。车辆行驶至疏港高速苏溪高

口两侧,映入眼帘的是环境优美的公园,整齐划一的石塘村旧改新房和“光明之都”四个大字,成为彰显这座义北新城气质的重要名片。然而,一幢三层半占地面积143平方米的房屋位于公园之中,还有位于武德路(断头路)上一幢占地面积152平方米的四层楼,成了这里的视觉污点,一直饱受群众诟病。

苏溪镇联合共建委书记陶超介绍,去年12月初,苏溪镇党委政府把这两处房屋列入拔钉清障40天

攻坚任务。新一届村两委班子上任后,苏港村村两委以“一刻不敢搁”的状态,充分发挥党员干部“五(番)带头”作用,做细做实群众工作,两幢老旧房的户主在2020年12月底签订房屋拆除协议,并于新年首日开拆。

“打通断头路后,我们出行会更加方便,村子周边环境也会好起来!今年头一炮在我们石塘自然村开拆,作为本村的村民,是分内事,应该大力支持。”老旧房户主楼某说。

“轰隆隆,轰隆隆……”随着大型挖机不断挥舞着大臂,这两幢的老旧房屋应声倒下,围观的村民们和高新区的企业主脸上露出满意的笑容,大家都盼着这里的道路更加宽阔,环境更加优美。新年“第一拆”,真的是拆出了民心民意。

下一步,苏溪镇将加速拆迁工作,集中力量拔钉清障,继续坚持拆改结合,对照“两个样板”要求,以抢干实干的姿态解“难点”疏“堵点”,确保拆出效益,赢得民心。

(上接第一版)

大成路临时停车场是佛堂镇大型免费停车场之一,有180余个车位,位于大成路及朝阳路的交叉口。“在专项整治之前,很多车主把车随便一停就走了,有的甚至直接将车停在了停车场的通行道路上。”值班人员介绍,停车场的文明停车现象,让原本就不宽敞的道路显得十分拥堵,极大地影响了佛堂古镇的文明形象。现在,车辆进入时,驾驶员就会听到语音提示,停车场内也随处可见正向停车的指示牌,场内秩序井然,乱停车现象越来越少了。

在苏溪镇镇前街有几个划着虚线的绿色停车位,上面写着“限时20分钟”。这是该镇为缓解镇区主

干道临时“停车难”问题而设置的限时停车位。

“这种车位很人性化,以前来苏溪之心配送货物,停在路边把货送进去,总担心违章停车被罚款,20分钟的对车主而言真是太友好了!”从苏溪之心送货出来的车主李大姐欣喜地说。

“这种停车位也给大家带来了实实在在的便利。”在镇前街一处限时停车位旁,某超市店主说,店门口这两个车位利用率很高,限时停车位赢得社会的广泛好评。

垃圾分类,让人居环境更宜人

2020年8月,上溪镇政府创新垃圾分类工作举措,推行垃圾分类一户一档管理。

上溪镇共有45个行政村和2个社区。其中,改变最大、受益最多的当属位于镇区东面的红桥头村。自推行垃圾分类一户一档以来,红桥头村组织建立起专业环境整治小组,由村两委干部带头,挨家挨户进行垃圾分类宣传,增强村民的垃圾分类意识,并对村里房前、房后屋后开展“横到边、纵到沿、全覆盖、无缝隙”的全方位集中整治。

“收拾干净了,心情都变好了。”村民们对村子的变化看在眼里,喜在心里。为保持村庄的整洁,红桥头村两委干部在轮流值班的基础上,每周至少开展两次全村环境卫生巡查,并落实党员联系农户责任制,落实责任区块,随时掌握环境卫生动态,发现“脏乱

差”回潮一处,当场予以整改,持续巩固环境卫生改造成果。

“谁不喜欢住的地方干净又漂亮?”在潘溪村,村民们积极行动起来,挖掘机开到池塘进行清淤,铁锹铲走了丢了的垃圾,扫帚扫走了吹落一地的树叶……为了让环境美出特色,潘溪村组织开展了“美丽庭院”培训,邀请园林景观庭院植物搭配专家到现场指导,让村民们用巧手点“靓”庭院,让村内的每一处房屋都成了一个小小景观。

让群众满意,是全国文明城市创建的终极目标。五年间,老百姓对义乌的认同感、归属感和自豪感不断提升,获得感、幸福感、安全感不断增强;崇德向善、文化厚植、和谐宜居、人民满意的文明城市画卷正徐徐展开。